

Český svaz chovatelů, z.s.

ÚOK CHD, Maškova 3, 182 53 Praha 8-Kobylice

Tel.: 284683454, fax: 284681451, e-mail: drubez@cschdz.eu, http://www.cschdz.eu

IČ: 00443204, DIČ: CZ00443204, IDDS: rstrfww, Bankovní spojení: KB Praha 9 č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací:
179-8/2016

Vaše č.j./ze dne:

Vyřizuje/linka:
Eliška Stejskalová

Dne:
23. 6. 2016



Zápis č. 2/2016

z jednání Ústřední odborné komise chovatelů drůbeže, které se konalo dne 15. června 2016 v Lanškrouně

Přítomni ÚOK CHD, výbor Sboru posuzovatelů drůbeže, KK: Jaroslav Bayer, Václav Brdička, Miloslav Hertl, Pavel Hrubeš, Tadeáš Jokiel, Jaroslav Kalaš, Ivan Pavel, Peter Žuffa

Tajemnice ÚOK CHD: Eliška Stejskalová

Hosté: JUDr. Mikuláš Papoušek, zástupci SZeŠ Lanškroun – Ing. David Hruška, Ing. Miluše Klížová, Petr Mlčoch, Ing. Rudolf Rabas

Omluveni: Josef Škoda, Josef Vilhelm

PROGRAM:

1. Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání
2. Testování drůbeže
3. Různé diskuse závěr

Ad 1) Úvod, kontrola usnesení z minulého jednání

Jednání zahájil Jaroslav Bayer, předseda ÚOK CHD, jenž jednání svolal formou e-mailem rozeslané pozvánky. Zpracováním zápisu z jednání byla pověřena Eliška Stejskalová, jeho ověřením Jaroslav Bayer a Miloslav Hertl. Následovala kontrola usnesení z předešlého jednání:

- USNESENÍ DR 16/1/1/1: Zápis z jednání č. 1/2016 zpracuje Eliška Stejskalová, zápis ověří Pavel Hrubeš a Jaroslav Kalaš. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/1/2: Z důvodu pracovní vytíženosti odstupuje z funkce místopředsedy ÚOK CHD Tadeáš Jokiel. Novým místopředsedou ÚOK CHD byl zvolen Pavel Hrubeš. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/1/3: ÚOK CHD upřesňuje Usnesení DR 15/5/1/2 ve znění: „Za původ ze strany matky může být uváděno hejno, ale pokud jsou v hejnu pouze vlastní sestry. Do plemenitby by měli být zařazováni pouze kohouti po známých matkách.“ Toto usnesení je formou doporučení, neboť je pro drobnochovatele jen těžko zrealizovatelné. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/1/4: ÚOK CHD jmenuje jako zástupce odbornosti chovatelů drůbeže do výstavního výboru CV a CVMK + CVMK Ivana Pavla. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/1/5: Zpřesňuje se Usnesení DR 15/5/7/2 – kontrolou vyplňování oceňovacích lístků se rozumí kontrola formálního vyplnění (uvedení známek a poznámek) a pořizování fotografií oceňovacích lístků pro předsedu KK a předsedu Sboru posuzovatelů drůbeže. Kontrolou není v žádném případě rozuměno pořizování fotografií vystavených zvířat a jejich zveřejňování spolu s komentářem na webových stránkách. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/1/6: Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže se bude konat dne 16. 4. 2016 v Pardubicích. Řízením konference byl pověřen Josef Vilhelm. Členem mandátové komise za ÚOK CHD byl zvolen Pavel Hrubeš. Člen návrhové komise za ÚOK CHD byl zvolen Jaroslav Kalaš. Na jednání konference bude přizván JUDr. Mikuláš Papoušek. (SPLNĚNO.)

- USNESENÍ DR 16/1/1/7: Odbornou veterinární přednášku zaměřenou na prevenci chorob drůbeže přednese na školení posuzovatelů drůbeže MVDr. Ladislav Taras. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/2/1: ÚOK CHD schvaluje jako přílohu zápisu č. 1/2016 dokument – „Připomínky k návrhu Stanov ČSCH“, který pro ÚOK CHD zpracoval JUDr. Mikuláš Papoušek. Dokument bude předán Komisi pro přípravu Stanov ČSCH. (SPLNĚNO.)
- USNESENÍ DR 16/1/3/1: Plemenářská opatření v rámci plemene šumavanek (ale platí i obecně) nemohou probíhat na dvou místech. Chovatelé se musejí domluvit, nelze založit další klub. (ÚKOL TRVÁ.)
- USNESENÍ DR 16/1/4/1: Účastníci jednání berou na vědomí informace Josefa Vilhelma o postupném obnovení výstavního fundusu na drůbež. (NEUKLÁDACÍ USNESENÍ. Je nezbytné doplnit počet velkých voliér na drůbež na 150.)
- USNESENÍ DR 16/1/5/1: ÚOK CHD bere na vědomí informace Ivana Pavla o nových metodikách pro genetické zdroje drůbeže. (NEUKLÁDACÍ USNESENÍ.)
- USNESENÍ DR 16/1/6/1: Těm posuzovatelům, kteří nebudou respektovat přijaté změny v posuzování některých plemen či barevných rázů bude, v případě opakovaného upozornění na jejich jednání, pozastavena posuzovatelská činnost. (ÚKOL TRVÁ.)
- USNESENÍ DR 16/1/7/1: Účastníci jednání berou na vědomí informace Václava Nedělky ml. o adeptech na posuzovatele drůbeže. (NEUKLÁDACÍ USNESENÍ.)

USNESENÍ DR 16/2/1/1: Zápis č. 2/2016 z jednání ÚOK CHD zpracuje Eliška Stejskalová, ověření zápisu provedou Jaroslav Bayer a Miloslav Hertl. Termín plnění – do třiceti dnů. Schváleno všemi hlasy.

Ad 2) Testování drůbeže

Zcela zásadní mnohahodinová část jednání se týkala upřesnění metodiky testování drůbeže v zařízení SZeŠ Lanškroun. Členové ÚOK CHD obsáhle diskutovali k precizně vypracovanému materiálu, jenž na jednání připravil Ivan Pavel, předseda Sboru posuzovatelů drůbeže. K materiálu bude dále jednáno na příštím zasedání ÚOK CHD. Nedílnou součástí rokování byla i návštěva SZeŠ Lanškroun, prohlídka chovatelského zařízení a jednání s vedením školy o testování drůbeže a zřízení testovací stanice. ÚOK CHD bude, podaří-li se zrealizovat testování, hradit náklady na testování a líhnutí vajec. SZeŠ Lanškroun zažádá o dotace na zřízení testovací stanice. Na jednáních ÚOK CHD v září a prosinci 2016 bude připravena také nová Směrnice pro činnost kontrolovaných chovů. Smyslem bude podchytit chovy užitkových plemen a zintenzivnit spolupráci s kluby. V roce 2016 již neproběhne – z důvodu přípravy nového systému – uznávací řízení kontrolovaných chovů na Celostátní výstavě drobného zvířectva.

USNESENÍ DR 16/2/2/1: ÚOK CHD podstoupí další kroky ke zřízení nové testovací stanice, dopracuje metodiku testování a připraví nové Směrnice pro činnost kontrolovaných chovů drůbeže. Termín plnění – do 1. 1. 2017. Schváleno všemi hlasy.

Ad 3) Různé, diskuse, závěr

Jednáno bylo o článek Václava Rohrera, zaslaném ke zveřejnění do časopisu Chovatel. Bylo konstatováno, že v úvodu konfrontačně psaný příspěvek je de facto nekoncepční, jeho otištění nebylo proto doporučeno.

Ústřední konference delegátů odbornosti chovatelů drůbeže uložila ÚOK CHD, mimo jiné, zajistit křídelní známky pro drůbež. ÚOK CHD bude proto jednat s Distribučním střediskem ČSCH o rozšíření sortimentu o tento artikl. Znovu bylo připomenuto, že je nutné zadat tisk nových oceňovacích lístků.

Ustavující schůze nového Klubu chovatelů zakrslých kachen, která se uskuteční dne 25. 6. 2016 v Brně, se zúčastní Jaroslav Kalaš, popřípadě též Ivan Pavel. Schváleno bylo konání Aktivu chovatelů českých hus (pořadatelé ZO ČSCH Žireč, Klub chovatelů českých hus, ÚOK CHD) dne 6. 8. 2016 v Žirči a Aktivu chovatelů plymutek (pořadatelé titíž) dne 19. 8. 2016 v Žirči – přizvání budou i adepti na posuzovatele. Jednáno bylo o přípravě adeptů a větším důrazu na studium obecné problematiky. Zkoušky adeptů na posuzovatele se budou konat ve dnech 19. a 20. 8. 2016 v Nedělišti. Schváleno bylo, že

letošního mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže, jež se uskuteční ve Švýcarsku, se zúčastní Peter Žuffa a Václav Nedělka ml.

Václav Brdička informoval o možnosti spolupráce s Danou Holečkovou, která se věnuje kresbě zvířecích motivů dle fotografické předlohy. Peter Žuffa referoval o činnosti standardové komise Evropského chovatelského svazu a o oblastní výstavě, konané ve dnech 27. až 29. 1. 2017 v Rumunku (u příležitosti 110. výročí založení tamější chovatelské organizace). ÚOK CHD schválila podporu účasti českých vystavovatelů – zajištěním svozu. Diskutováno bylo o tom, proč ČSCH nereflektoval na výzvu týkající se tzv. „vyšegradske chovatelské výstavy“. Podpořena byla myšlenka, aby polští chovatelé absolvovali adeptskou přípravu a následné zkoušky na posuzovatele v rámci ČSCH.

Hovořeno bylo o požadavcích vystavit rodokmeny v Plemenné knize drůbeže na zvířata označená pouze křídelnými známkami, toto bylo zamítnuto. Obšírně diskutováno bylo o letošním jednání se zástupci chovatelských klubů – to proběhne v pátek – v rámci prvního dne konání CVMD v Olomouci.

USNESENÍ DR 16/2/3/1: ÚOK CHD bude jednat s Distribučním střediskem ČSCH o rozšíření nabídky o křídelní známky a tisku nových oceňovacích listků. Termín plnění – do 31. 8. 2016. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/2: Ustavující schůze Klubu chovatelů zakrslých kachen se zúčastní Jaroslav Kalaš, popřípadě i Ivan Pavel. Termín plnění – 25. 6. 2016. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/3: ÚOK CHD schvaluje konání Aktivu chovatelů českých hus (6. 8. 2016) v Žirči a Aktivu chovatelů plymtek (19. 8. 2016) v Žirči, jež bude spolupořádat. Na Aktiv chovatelů českých hus budou na školení přizváni také adepti (celé školení adeptů na posuzovatele bude probíhat ve dnech 6. a 7. 8. 2016). Termín plnění – do 19. 8. 2016. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/4: Zkoušky adeptů na posuzovatele drůbeže se budou konat ve dnech 19. a 20. 8. 2016 v Nedělišti (zkoušející: Jaroslav Bayer, Miloslav Jarkovský a Jaroslav Kalaš). Ke zkouškám budou pozváni adepti: Ladislav Hejhal, Tomáš Horinka a JUDr. Mikuláš Papoušek. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/5: Mezinárodního školení posuzovatelů drůbeže konaného v letošním roce ve Švýcarsku se zúčastní Peter Žuffa a Václav Nedělka ml. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/6: ÚOK CHD podpoří účast českých vystavovatelů drůbeže na oblastní chovatelské výstavě v Rumunsku – podpora formou svozu zvířat. Termín plnění – 27. až 29. 1. 2017. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/7: Plemenná kniha drůbeže může vystavit rodokmeny pouze na drůbež značenou nánožními kroužky, nikoliv na zvířata značená křídelnými známkami. Schváleno všemi hlasy.

USNESENÍ DR 16/2/3/8: Jednání ÚOK CHD s kluby se uskuteční v pátek – v první den konání CVMD 2016 v Olomouci. Schváleno všemi hlasy.

Poté bylo jednání ukončeno - v 19.00 hodin.

Jaroslav BAYER, v. r.
předseda ÚOK chovatelů drůbeže

Zapsala: Eliška Stejskalová

Ověřovatelé zápisu – Jaroslav Bayer, Miloslav Hertl (ověřování ukončeno dne 29. 6. 2016)

Zápis bude rozeslán ÚOK CHD, vyvěšen na webu ČSCH, v časopise Chovatel bude uveřejněné pouze usnesení.